

Протокол № 5
заседания Попечительского совета
КГУ «Средняя школа №40 имени Д.М. Карбышева»
от 3.03.2023 года

Присутствовало: 11 человек

1. Директор школы Мурзатаева Р.А.
2. Заместитель директора по ВР Кудайбергенова Ф.П.
3. Варфоломеева Е.П.
4. Тихоновецкая Н.А.
5. Якубович О.Е.
6. Джумабаев Д.Т.
7. Кайгородова Н.А.
8. Касенова С.
9. Понамарева Р.А.
10. Акимшева И.В.
11. Джумбаев Д.Т.

Повестка дня:

1. Содействие в организации работы с неблагополучными семьями
2. Об организации работы по формированию навыков здорового образа жизни у учащихся
3. Участие в благоустройстве школьной территории

По первому вопросу слушали заместителя директора по ВР Кудайбергенову Ф.П. Она сказала, что Под «проблемной семьей» или неблагополучной мы склонны понимать такую семью, в которой нарушена структура, размыты границы, обесцениваются или игнорируются основные семейные функции, имеются явные или скрытые дефекты воспитания, вследствие чего нарушается в ней психологический климат и появляются «трудные дети».

Можно выделить пять типов неблагополучных семей:

1. Семьи, где присутствует уклонение родителей от выполнения родительских обязанностей.
2. Бытовое пьянство родителей.
3. Семьи, где родители страдают хроническим алкоголизмом или наркоманией.
4. Семьи, в которых присутствует жестокое обращение родителей или других членов семьи с детьми.
5. Семьи, в которых родители злоупотребляют своими правами.

Особое внимание уделяется обучающимся поставленным на внутришкольный контроль, с ними проводится большая работа, обеспечивающая коррекцию поведения, успеваемости и посещаемости. Ведется тесное сотрудничество с родителями и лицами их

органами социально-педагогической поддержки, проводятся заседания Совета профилактики. На такие заседания приглашаются не только обучающиеся, но и их родители.

Разбираются ситуации с дисциплиной, взаимоотношения со сверстниками, нарушениями правил поведения в школе-интернате.

В течение учебного года проводится ежедневный контроль посещаемости обучающихся, выясняются причины их отсутствия или опозданий, поддерживается тесная связь с родителями и классными руководителями, воспитателями, социальными службами, инспекторами по делам несовершеннолетних. Школьная СПС делает график посещения таких семей и просит ПС оказать содействие в совместном посещении.

Итоги голосования по первому вопросу:

Голосовали за 8; против нет, воздержались 1

По второму вопросу слушали заместителя директора по ВР Кудайбергенову Ф.П. Она сказала, что Одним из направлений воспитательной работы в нашей школе, является работа по формированию здорового образа жизни среди детей и подростков. С этой целью в школе разработана и реализуется программа «Культура здоровья», которая апробируется в течение нескольких лет. Реализуют данную программу: заместитель директора по ВР, социальный педагог, психологи школы, классные руководители, с привлечением специалистов других учреждений: медицинских, правоохранительных, образовательных. Эта программа состоит из следующих разделов: Медико-профилактическая работа; Психологическое здоровье; Социальное здоровье; Пропаганда здорового образа жизни, Экологическое воспитание; Работа с родителями и общественными организациями. Цели данной программы: сохранение и укрепление здоровья учащихся, формирование позитивного отношения к здоровому образу жизни. Программа направлена на решение следующих задач: Сформировать ответственность за сохранение своего здоровья. Воспитывать силу воли, чтобы сказать «НЕТ» вредным привычкам. Информировать учащихся о последствиях употребления сигарет, алкоголя, наркотиков. Научить учащихся противостоять желанию попробовать сигареты, алкоголь, наркотики. Для реализации этой программы применяются как традиционные, так и современные подходы к профилактической работе, которая проводится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. Большая ответственность ложится на родителей. Прежде всего, это касается курения, употребления алкоголя и наркотиков ими самими. Ребенок никогда не поймет почему «вредные вещества – это плохо» если старшие причастны к ним. Одна из форм работы с родителями – консультативно-просветительская

(беседы, консультации, родительские собрания, создание инициативных групп), которая посвящена проблеме распространения наркомании среди подростков, причине возникшей проблемы и возможных путях её преодоления. Родители имеют возможность получить консультации о воспитании детей у работников социально-педагогической службы. Все эти мероприятия направлены на повышение педагогической культуры родителей, на укрепление взаимодействия семьи и школы, а значит на улучшение социального здоровья школьников. Главная задача профилактической работы – не дать подростку сделать первый шаг к пропасти.

Итоги голосования по второму вопросу:

Голосовали – за 10: против – нет, воздержались – нет

По третьему вопросу слушали председателя ПС Якубович О.Е. Она сказала, что в прошлом 2021 – 2022 учебном году на территории школы был организован пришкольный участок, где у каждого класса была своя территория. В этом году необходимо продолжить облагораживать территорию школьного двора. Для формирования спортивных навыков можно написать ходатайство в отдел образования о строительстве спортивной площадки.

Итоги голосования по третьему вопросу:

Голосовали – за 10: против – нет, воздержались – нет

Решение:

1. Принять участие в работе с неблагополучными семьями
2. Проводить профилактическую работу по формированию здорового образа жизни для родителей и учащихся
3. Содействовать в благоустройстве школьного двора

Председатель ПС  Якубович О.Е.

Секретарь  Тихоновецкая Н.А.